

保险专家详解地震后保险理赔知识

看清免责条款很重要

近日，“第三届旅游保险论坛”在上海举行。会上，保险专家详细解释了有关地震后保险理赔的几个问题。

投保了人身保险和意外伤害保险，地震后可以理赔吗？

专家：人寿保险和意外伤害险一般是将地震、海啸等自然灾害引起的意外伤亡纳入保险责任范围的。除自杀、斗殴、犯罪、战争、核辐射等原因外，一般而言，只要是意外事故引起的被保险人死亡或残疾，受益人都能获得赔偿，其中包括地震、台风、海啸等自然灾害。

哪些险种对地震“负责”？

专家：能对地震“负责”的险种包括：寿险（定期寿险、终身寿险等）、个人意外伤害保险、个人意外医疗保险、旅游意外险、学平险等包含意外伤害损失赔偿功能的保险。具体能赔偿多少，要看保险条款的具体规定，比如免赔额多少、赔偿项目等。

旅行社责任保险保地震吗？

专家：不保。因为旅行社责任保险也将地震列入了免赔范围。它的标的其实是旅行社因本身的“过失、失误”对游客造成的伤害。

什么样的“自然灾害”造成损失保险公司才予以理赔？



专家：保险条款对于“自然灾害”有着严格的界定，并不是所有自然灾害都能予以理赔，属于理赔范围的有：火灾；爆炸（不包括锅炉爆炸）；雷电、飓风、台风、风暴、龙卷风；暴雨、洪水；冰雹；地崩、山崩、雪崩；火山爆发；地面下陷下沉等。

财产险是否管赔地震造成的财产损失？

专家：财产保险一般将地震、海啸等自然灾害造成的损失列为除外责任，即不赔偿企业和家庭由上述原因造成的、由上述原因引发的财产损失，比如说房贷险。这是由于地震的涉

及面和赔偿金额超过保险公司的理赔能力，因此作为特定的自然现象，将其做除外责任处理，即因地震造成的财产损失，保险公司将不予理赔。而对于日常的家庭财产保险、机动车辆保险、个人住房保险等，不同保险公司、不同产品对此类保险责任的规定有所差异。有些保险公司也开始探索在部分地区推出地震附加险。由于地震责任险是一个单独的附加险，只有大型企业及大型项目才会投保，关键要看企业有无投保。

专家建议：投保人看看具体的条款是怎么写的，如果“地震”没有被列为除外责任条款，就可以向保险公司索赔。

木子

大病保险巧安排 保障理财两不误

您也许正在为家庭未来可能面对的巨额医疗费用而担忧，是把钱全存银行，有一元咱就办一元的事？还是把钱全投到股市，然后祈祷厄运不要降临到自己和家人身上？亦或是用10%的钱来买大病保险，可以防范100%甚至200%的大病风险，其余90%的钱拿来投资，让资金保值增值？哪种方法更好呢？

大病的发病概率

市场上重大疾病的保障范围通常在28~30种左右，但有些疾病在保障期间的发病率非常小，并不适合所有的客户，而保障范围集中在一种或几种的特定疾病保险则为客户节省保费开支提供了可能。如长城保险的《金喜人生》只针对恶性肿瘤、中风、心肌梗塞和心肌梗死三类疾病提供保障，为客户节省不必要的支出。

大病的费用需求

对于保障的额度，不能盲目认为越多越

好，一是要参考家庭的实际支付能力，二是要衡量保障病种的实际医疗费用。

保险本身的功能

购买大病保险时还充分考虑商业保险对社会保险的补充作用。例如，日常头疼感冒的费用虽然不多，但累计起来也不是个小数目，因此建议读者选择有日常医疗津贴补偿功能的保险品种。

本栏目由长城保险河南分公司联办



安信投资
HENAN ANXIN TOUTI

安信投资

郑州市安信投资担保有限公司是一家专业从事中小企业和个人投融资担保及配套服务的有限责任公司，注册资金1000万元人民币，是河南省担保机构民间投资担保诚信联盟发起单位之一。

公司开展业务以来，已与多家金融机构建立合作关系。公司所提供的中小企业融资担保、民间投资担保服务建立在安全、合法、诚信、快捷理念之上。公司始终坚持不摸钱、不吸储、不放贷的原则，合法经营，规范服务，有效地避免了业务过程中的各类风险。公司聘有资深律师为常年法律顾问，为公司的发展保驾护航。

经过长期的探索实践，公司建立了一

市郊农信社实现业务迅猛发展

郑州市农村信用社中的十八里河社，在业务发展中把企业文化建设与经营管理机制有机结合起来，从人性化角度挖掘员工潜能，从源头上激发员工积极性、主动性和创造性，促进了各项业务的快速发展。截至今年4月底，十八里河社各项存款达到73442万元，较年初净增存款6956万元，贷款余额达到35843万元，较年初新增贷款1774万元，实现利润693万元，各项业务进展良好。

在管理中，一是重视班子，大胆管理。该社班子成员率先垂范，严格按照规章制度办事，争做楷模，得到了员工与客户的一致认可。二是营造气氛，转变员工思想观

念。该社结合工作实际，因地制宜、因人而异，积极发挥引导作用，采用“引、逼”措施，力促员工转变学习观念，营造学习氛围，培养学习兴趣。三是发扬民主，积极倡导人性化管理。该社在管理上充分体现人性化，在决策上充分体现民主意志。四是人尽其才，充分调动员工的工作积极性。五是竭尽全力，为员工提供舒适的生活环境。该社尽一切所能，给员工提供一个舒适的生活环境，尽可能的配齐各类办公、生活设施，美化工作环境。舒适的环境带给员工的是愉悦的心情，激发了员工的潜能，使每一个人都能够快乐对待自己、对待他人、对待工作。

白皓 鲁长在 刘斌

财建富行

巧巧理财

建行推出中小企业“速贷通”

建行推出的中小企业“速贷通”流动资金贷款业务，是一款为满足小企业快捷、便利的融资需求，对借款人不进行信用评级、授信，在分析、预测企业第一还款来源的基础上，主要依据提供足额有效的抵(质)押担保而办理的贷款业务。

该产品具有降低企业申请贷款准入门槛，缩短贷款受理时间的特点。借款人需满足以下条件：符合建行小企业规模认定标准；提供建行认可足额有效的抵质押物；经工商行政管理部门核准登记，且年检合格；有必要的组织机构、经营管理制度和财务管理制度；报表齐全并经过审计，有固定经营场所，经营稳定，产品有市场、有效益；持有人民银行核发的贷款卡；信誉良好，具备履行合同、偿还债务的能力，还款意愿良好，无不不良信用记录。审批流程为：受理审核客户基础材料；客户规模认定、调查评价；确定贷款定价、金额、期限；贷款审批；签订合同，落实抵质押登记，最后发放贷款。详情请咨询建行网点或95533。

建银

金融动态

泰康人寿

开展“寻找福娃”活动

2008年6月，泰康人寿将迎来第八届客户服务节，值此服务佳节，河南分公司成为河南省体育局、河南省体育记者协会发起，河南万名“福娃”征集处主办的省内唯一官方迎奥运活动——河南万名福娃迎奥运活动的特别承办单位，以“寻找福娃”为主题，发动全省2万营销人员，向全省征集、选送摄影作品。“寻找福娃”活动旨在关注孩子健康成长，组织全省广大少年儿童通过参与奥运活动，培养奥运意识，了解奥运精神，同时由入选作品编制成的我省唯一一套奥运画册《中国河南万名“福娃”迎奥运史册》。

刘露

农业银行

7名客户喜中“福匙”

在刚结束的农业银行总行举办的2008年“大行德广 伴你成长 金钥匙春天行动”抽奖活动中，河南省中奖客户60名，其中郑州市有7名农行客户幸运中奖。中国农业银行在2008年1~3月期间组织举办了全国性的“大行德广 伴你成长 金钥匙春天行动”个人业务综合营销个人优质客户抽奖活动，在全国范围内对农行的个人优质客户统一抽奖，将2008把象征开启财富、幸福和成功之门纯金钥匙——“福匙”（8克纯金钥匙），回馈给农业银行的优秀个人客户。

王芳 薛融

融资好帮手

一套科学完善的风险评估与控制体系，有效地控制和化解了风险，保障了投资人的利益，至今未出现一笔呆死账。安信人的不懈努力，使安信公司在2008年3·15中原地区担保企业满意度调查活动中被评为“十佳担保公司”，并被中国中部财智榜评选为2007~2008年度中原最佳信用担保公司。

安信公司坚持“厚德载物、诚信立业、规范稳健”的十二字方针，以“对客户负责、对员工负责、对社会负责”为指导思想，争做百年诚信企业。安信人奉行“合作共赢”的原则，誓做中小企业融资和广大市民投资的好帮手。

杨长生